
 
 
 
 

Ata da 5ª (Quinta) Sessão Ordinária do I Período Legislativo.  Aos vinte e três 
dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis (23.02.2026), às 
19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga 
Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE, 
com a presença de 10 (dez) dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual 
Constituição Municipal, a Sr.ª Presidenta Maria do Socorro Veras dos Santos 
abriu a sessão cumprimentando a todos. Logo após, solicitou de seus Pares 
apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de Presença e na Folha de 
Frequência, ao que foi atendida e justificou a ausência da vereadora Maria 
Helena Nogueira de Brito por motivo superior. Em seguida, solicitou da 
Secretária a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual, em comum acordo entre 
os Pares, foi dispensada e leitura e aprovada por unanimidade dos votos 
presentes. Dando continuidade, solicitou a leitura das correspondências 
recebidas e foram apresentados: Projeto de Lei nº  005/2026 – Legislativo – 
Ementa: Dá-se o nome de Maria José Pereira de Brito o Centro de Referência 
da Mulher, neste |Município, e dá outras providências – Vereadora proponente 
Socorro Veras; o qual foi encaminhado para a Comissão Permanente de 
Justiça e Redação; Indicações nº 046 e 053/2026; as Moções de Aplausos nº 
013 a 018/2026 e as Moções de Pesar nº 022 a 024/2026. Não havendo mais 
apresentações, a Senhora Presidenta solicitou do 1º Secretário que convidasse 
o primeiro orador da noite. O Sr. Silvério de Sousa Santos iniciou sua fala 
agradecendo o convite da Casa Legislativa, em especial à vereadora Socorro 
Veras, cumprimentando os parlamentares, atletas, torcedores, dirigentes e 
demais presentes. Destacou que a conquista da Seleção de Tabira na Copa 
Pajeú foi fruto de um projeto iniciado com muitas dificuldades, construído de 
forma independente, sem utilização de recursos públicos, contando com apoio 
de colaboradores, amigos e desportistas do município e da região. Relatou que 
o objetivo principal foi unir o município em torno do esporte, formando uma 
seleção representativa de Tabira, com comissão técnica e apoio logístico 
viabilizados por meio de parcerias e esforço coletivo. Ressaltou que, diante das 
limitações estruturais e financeiras, foi necessário buscar apoio externo, 
inclusive com a participação de alguns atletas de outras cidades, sem prejuízo 
da identidade do projeto. Registrou agradecimentos ao apoio institucional 
recebido na fase final da competição, especialmente da Prefeitura Municipal, 
bem como de lideranças e colaboradores locais. Em sua fala, fez um apelo aos 
vereadores para que haja maior atenção ao esporte no município, destacando 
a carência de infraestrutura adequada, especialmente a inexistência de um 
estádio de futebol estruturado em Tabira. Enfatizou a importância do esporte 
como instrumento de inclusão social, formação de valores e fortalecimento da 
identidade coletiva, defendendo a continuidade do incentivo às atividades 
esportivas no município. Finalizou agradecendo a todos que contribuíram para 
a conquista e manifestando o desejo de que iniciativas semelhantes tenham 
continuidade, independentemente de pessoas ou gestões, visando sempre o 
fortalecimento do esporte em Tabira. Em seguida, a Vereadora Presidente 
Socorro Veras solicitou que cada vereador realizasse a entrega das Moções 
de Aplausos aos atletas da Seleção de Tabira, em reconhecimento à 
conquista alcançada na Copa Pajeú. Dando continuidade à sessão, fez uso da 
palavra o Vereador Dicinha do Calçamento, que cumprimentou a Senhora 
Presidente, os colegas vereadores, o público presente e os internautas. 
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Inicialmente, parabenizou a Seleção de Tabira pela conquista alcançada, 
destacando sua presença nos jogos e manifestando reconhecimento ao 
desempenho dos atletas. Na oportunidade, solicitou à Secretaria da Casa o 
encaminhamento de ofício reiterando pedido de pavimentação da Rua 
Alves Pequeno, no bairro Jureminha, reforçando demanda da comunidade 
local. Por fim, enviou saudações à sua mãe, familiares e a todos os presentes, 
encerrando sua fala com votos de boa noite. Fez uso da palavra o Vereador 
Marcos de Judite, que cumprimentou a Mesa Diretora, os colegas 
parlamentares, o público presente e os internautas que acompanhavam a 
sessão. Inicialmente, manifestou solidariedade à colega Maria Helena, 
solicitando orações pela recuperação da saúde de sua irmã, destacando que 
momentos difíceis exigem união e apoio coletivo. Na sequência, parabenizou a 
Seleção de Tabira pela conquista na Copa Pajeú, ressaltando o orgulho 
proporcionado ao município e reconhecendo o empenho dos atletas, comissão 
técnica e apoiadores que contribuíram para o resultado alcançado. 
Aproveitando o tema, destacou a necessidade de investimentos na 
infraestrutura esportiva do município, especialmente quanto à conclusão do 
estádio de futebol, mencionando que a obra foi iniciada em gestão anterior e 
defendendo sua continuidade, independentemente de questões políticas, em 
benefício da população e dos desportistas locais. Na oportunidade, solicitou a 
elaboração de Moção de Aplausos ao atleta Luiz Carlos, ultramaratonista 
tabirense, em reconhecimento à sua destacada atuação em competições de 
nível nacional e internacional, levando o nome de Tabira e obtendo resultados 
expressivos na modalidade. Requereu ainda o encaminhamento de: Ofício à 
Secretaria Municipal de Agricultura, solicitando a recuperação da estrada 
que liga a Fazenda Morais à comunidade da Conceição, incluindo serviços de 
patrolamento e roço, diante das dificuldades enfrentadas pelos moradores; 
Avaliação da ampliação da rota do transporte escolar na referida localidade, 
considerando a necessidade de maior segurança e melhor acesso aos 
estudantes da zona rural. Por fim, reforçou a importância do apoio e incentivo 
aos esportistas do município e agradeceu a atenção de todos. Dando 
continuidade à sessão, fez uso da tribuna o Vereador Didi de Heleno, que 
cumprimentou a Senhora Presidente, os colegas vereadores, o público 
presente e os que acompanhavam pelas redes sociais. Inicialmente, registrou 
pesar pelo falecimento do Sr. Pio, morador da comunidade da Borborema, 
destacando suas qualidades pessoais e sua convivência na comunidade. Na 
oportunidade, solicitou o encaminhamento de Moção de Pesar à família 
enlutada. Em seguida, abordou a necessidade de melhoria na infraestrutura 
esportiva do município, especialmente quanto à conclusão do estádio de 
futebol, ressaltando a importância do esporte como instrumento de inclusão 
social e formação da juventude. Destacou ainda a relevância de investimentos 
que proporcionem melhores condições para atletas e jovens, entendendo que o 
incentivo ao esporte contribui para o desenvolvimento social. Na oportunidade, 
mencionou a recente entrega de obra de pavimentação no Povoado de 
Brejinho, ressaltando a continuidade das ações da gestão municipal em prol da 
população. Por fim, chamou atenção para a situação das estradas da zona 
rural, sugerindo que sejam priorizadas intervenções nos trechos mais críticos, 
com aplicação de material adequado para garantir melhor trafegabilidade, 
especialmente em períodos chuvosos. Encerrando sua fala, agradeceu a 
atenção de todos. Dando continuidade à sessão, fez uso da tribuna a 
Vereadora Estefany de Junior que cumprimentou a Mesa Diretora, os colegas 
parlamentares, o público presente e os que acompanhavam pelas plataformas 
digitais. Inicialmente, registrou solicitação para que sejam adotadas 
providências quanto à retirada de lixo acumulado em área localizada nos 
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fundos da via principal da Granja, ao lado do canal, atendendo demanda 
apresentada por moradores da localidade. Na sequência, abordou sua 
participação em recente programa de rádio, ocasião em que, juntamente com 
outras vereadoras, apresentou avaliações sobre ações realizadas e temas 
relacionados à atual gestão municipal. Relatou que, após essa participação, 
houve manifestação pública do Chefe do Poder Executivo com críticas 
direcionadas às parlamentares, afirmando que as declarações feitas não 
corresponderiam à realidade. A Vereadora ressaltou que, em sua participação, 
limitou-se a expor fatos e prestar esclarecimentos à população, afirmando que 
suas falas foram baseadas em informações documentadas e em sua atuação 
enquanto representante eleita. Destacou, em especial, a questão referente à 
emenda parlamentar no valor de R$ 100.000,00 destinada à aquisição de 
motocicletas e equipamentos para a Guarda Municipal, mencionando que o 
recurso foi formalizado ainda em gestão anterior, na data de 20 de fevereiro de 
2020, durante o mandato do então Prefeito Sebastião Dias. Segundo relatou, a 
alteração do objeto inicialmente previsto teria contribuído para o atraso na 
execução da emenda. Afirmou que a gestão subsequente teria dado 
encaminhamento aos procedimentos necessários, mas que fatores externos, 
como o aumento de preços durante o período pandêmico, dificultaram a 
concretização da aquisição. Na oportunidade, destacou que sua atuação 
política tem sido pautada pela responsabilidade e pelo compromisso com a 
população, rebatendo declarações que, segundo ela, tentaram desqualificar 
sua atuação parlamentar. Apresentou ainda cobranças quanto ao cumprimento 
de compromissos assumidos pela atual gestão municipal, citando promessas 
relacionadas à implantação de serviços na área da saúde, melhorias na 
educação e fornecimento de materiais escolares. Informou também a 
destinação de novos recursos por meio de emendas parlamentares, incluindo a 
previsão de chegada de equipamentos agrícolas destinados diretamente a 
associações locais, com o objetivo de garantir sua efetiva utilização pela 
população beneficiada. Ao final, parabenizou a Seleção de Tabira pela 
conquista esportiva recente, destacando a participação de atletas do município 
e ressaltando a importância do incentivo ao esporte como instrumento de 
inclusão e desenvolvimento social. Encerrando sua fala, reafirmou seu 
compromisso com a fiscalização da gestão pública e com a defesa dos 
interesses da população tabirense. Dando continuidade à sessão, fez uso da 
tribuna o Vereador Eraldo Moura, que cumprimentou a Senhora Presidente, os 
colegas vereadores e vereadoras, o público presente e todos que 
acompanhavam a sessão pelos meios de comunicação. Inicialmente, 
agradeceu a Deus por mais uma oportunidade e registrou saudações a 
profissionais da área da saúde do município, em especial aos técnicos de 
enfermagem, além de cidadãos que acompanhavam a sessão. Na sequência, 
parabenizou a Seleção de Tabira pela conquista do título da Copa Pajeú, 
reconhecendo o trabalho dos atletas, da comissão técnica e de todos que 
contribuíram para o resultado alcançado, destacando a importância do apoio 
institucional por parte do poder público. Ao tratar da questão do estádio de 
futebol, afirmou que o município historicamente carece dessa estrutura e 
relembrou que a obra iniciada em gestão anterior não foi concluída. Ressaltou 
que, conforme informações, a atual gestão municipal já teria contratado 
empresa e previsto novos investimentos para sua finalização, defendendo que 
a conclusão do equipamento será realizada. Ainda no campo das obras 
públicas, mencionou que estruturas entregues sem conclusão em gestões 
passadas estariam sendo retomadas pela atual administração, citando a creche 
destinada a atender crianças de comunidades locais. Abordou também o 
transporte estudantil, destacando avanços realizados e solicitando ampliação 
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do atendimento, especialmente para estudantes que se deslocam para 
municípios vizinhos. Na sequência, citou a execução de pavimentações em 
diversas localidades, ressaltando que parte dessas ações foi viabilizada com 
recursos devolvidos pelo Poder Legislativo, destacando a parceria institucional. 
Mencionou ainda ações sociais em andamento, como o funcionamento do 
Restaurante Popular, destacando o atendimento à população. No tocante à 
execução de obras com recursos oriundos de emendas parlamentares, afirmou 
que a atual gestão estaria aberta à execução de projetos independentemente 
da origem dos recursos, desde que voltados ao interesse público. Relatou 
também intervenções em infraestrutura rural, como passagens molhadas, 
destacando sua importância para as comunidades. Ao final, solicitou ao Poder 
Executivo o envio de uma geladeira para a Unidade Básica de Saúde do Bairro 
das Missões, atendendo demanda dos profissionais da unidade. Encerrando 
sua fala, reafirmou a importância da fiscalização das obras públicas e da 
atuação do Poder Legislativo no acompanhamento das ações governamentais. 
Dando continuidade à sessão, fez uso da tribuna a Vereadora Maria Nelly, que 
cumprimentou a Senhora Presidente, os pares da Casa, servidores, ouvintes 
das rádios, internautas e o público presente nas galerias. Inicialmente, 
parabenizou os desportistas de Tabira pela conquista alcançada, citando 
nominalmente atletas como Divita e Pedrinho, além de Evandro, Everton, 
Emerson e José Augusto, e estendendo cumprimento especial ao técnico 
Piroca e a todos os envolvidos. Na oportunidade, solicitou: Encaminhamento de 
ofício à Secretaria de Saúde, acerca da situação dos Agentes Comunitários 
de Saúde que tiveram revogação de liminar em 31/10/2025; Encaminhamento 
de ofício à Secretaria de Educação, para esclarecimentos sobre o pagamento 
do prêmio “Reconhecimento Mais Professores”, do MEC, aos professores 
contratados da gestão passada; Encaminhamento de ofício à Secretaria de 
Obras, com cópia à Secretaria de Educação, solicitando informações sobre a 
paralisação da obra da creche do Espírito Santo; Concessão de Moção de 
Aplausos ao jovem Pedro Lucas Belo dos Santos, pela aprovação no curso 
de Direito na FASP; Registro de congratulações ao estudante Pedro Siqueira 
de Assis Maranhão, pela aprovação no curso de Medicina na Universidade 
Federal de Pernambuco. Na sequência, trouxe denúncia sobre a ausência de 
fraldas tamanho G para usuários do sistema público de saúde nos meses de 
janeiro e fevereiro de 2026, afirmando ter confirmado a informação junto ao 
setor de compras do município. Também abordou reclamações recebidas de 
estudantes quanto às condições do transporte escolar intermunicipal para 
Serra Talhada, relatando superlotação nos veículos. Nos minutos finais, fez 
referência a episódio ocorrido em programa de rádio, afirmando que 
questionamentos feitos por seu mandato sobre a destinação de recursos do 
leilão municipal motivaram críticas públicas por parte do Chefe do Executivo. 
Reafirmou que exerce seu direito de fiscalização e mencionou a existência da 
Lei nº 14.192/2021, que trata da proteção à mulher na política, repudiando 
ataques direcionados a parlamentares. Defendeu sua atuação anterior na 
coordenação de saúde bucal do município, afirmando que o serviço foi 
implantado conforme normativas vigentes e que sua execução dependia de 
requisitos técnicos para manutenção do custeio. Criticou o uso de meios de 
comunicação públicos para ataques pessoais a vereadoras e afirmou que 
continuará exercendo seu mandato com independência e fiscalização. 
Manifestou solidariedade às vereadoras Estefany de Júnior e Maria Helena 
diante das críticas públicas mencionadas, e também registrou apoio à 
vereadora Maria Helena em razão de situação familiar de saúde. Encerrando 
sua fala, reafirmou que continuará prestando esclarecimentos à população e 
exercendo sua função fiscalizadora. Dando continuidade à sessão, fez uso da 
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tribuna o Vereador Kleber Paulino, que cumprimentou a Senhora Presidente 
Socorro Veras, os colegas vereadores, o público presente, ouvintes. 
Inicialmente, registrou agradecimento ao povo do Brejinho pela recepção 
durante a recente inauguração da pavimentação da rua da localidade, 
destacando o apoio da comunidade e parabenizando o Prefeito, o Secretário 
de Obras e toda a equipe do Governo Municipal pela execução do serviço. Na 
sequência, parabenizou a realização do Carnaval de Tabira, ressaltando que 
ocorreu em clima de paz e harmonia, mesmo diante de períodos chuvosos. 
Destacou o trabalho conjunto da Secretaria de Cultura, Polícia Militar, Guarda 
Municipal e, de forma especial, dos garis, enfatizando a importância do trabalho 
de limpeza realizado após os festejos. Registrou ainda pesar pelo falecimento 
de Lourdes Viana, ressaltando sua convivência com a família e solidarizando-
se com os familiares. Agradeceu também à equipe da Secretaria de Obras pela 
realização de limpeza em área localizada por trás da loja do Vereador Marcos 
de Judite, após solicitação feita por moradores. Na oportunidade, apresentou 
as seguintes solicitações: Requerimento para instalação de lombada e placas 
de sinalização nas proximidades da Escola Dom Bosco, diante do risco 
causado pelo tráfego intenso de veículos; Reforço de pedido para presença de 
guarda em frente ao prédio de Paulo Manú, nos horários de entrada e saída 
escolar; Requerimento para construção de guarita em frente à Clínica Samed, 
visando oferecer abrigo a usuários do transporte intermunicipal. Parabenizou 
ainda a Seleção de Tabira pela conquista da Copa Pajeú, destacando o 
trabalho da comissão técnica e dos atletas. Ao tratar do estádio de futebol, 
afirmou que a obra foi inaugurada sem conclusão, permanecendo com cerca 
de 40% de execução, mencionando que restaram recursos no valor de 
aproximadamente R$ 120 mil. Informou que a atual gestão se comprometeu a 
investir novos recursos para finalização da estrutura e declarou apoio à 
captação de emendas parlamentares para o equipamento. Destacou também 
as ações da Secretaria de Agricultura quanto à aração de terras na zona rural, 
classificando como iniciativa inédita no município. Parabenizou ainda a equipe 
de saúde municipal pelo atendimento realizado durante o período 
carnavalesco, registrando o nascimento de crianças no hospital local. Por fim, 
ressaltou que, mesmo diante de críticas, é necessário reconhecer ações 
positivas da gestão, reafirmando seu papel enquanto líder do governo na 
interlocução com secretarias e na busca por soluções para demandas da 
população. Encerrando sua fala, defendeu o trabalho conjunto entre os 
vereadores e desejou uma semana de trabalho produtivo em favor do 
município. Dando continuidade à sessão, fez uso da tribuna a Vereadora Bebé 
de Aldo, que cumprimentou a Senhora Presidente, os colegas vereadores, os 
funcionários da Casa, o público presente e todos que acompanhavam pelas 
rádios e redes sociais. Iniciou sua fala solicitando à Secretaria da Casa o 
encaminhamento de indicação ao Prefeito Flávio Marques, juntamente ao 
Secretário de Iluminação Pública, para instalação de lâmpadas nas 
proximidades da residência de Adriana, agente de saúde, bem como em outros 
pontos da localidade onde moradores relataram escuridão e insegurança. Na 
mesma oportunidade, solicitou também indicação para instalação de 
iluminação pública no Sítio Ilha do Rato, nas imediações da associação e nas 
residências do Sr. Damião Bento e Nena, informando que, após as chuvas, 
postes ficaram apagados, deixando a área em situação de risco. Apresentou 
ainda pedido de Moção de Aplausos à Escola Municipal Otacílio Pereira da 
Silva, localizada no Vitorino Gomes, em especial à professora Leanda Ângela 
da Silva Ferro, em reconhecimento ao resultado alcançado com 96% de 
fluência leitora entre alunos alfabetizados na idade certa. Na sequência, 
registrou agradecimento à equipe do Restaurante Popular, destacando o 
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trabalho realizado no atendimento à população da Cohab, Vitorino Gomes e 
Jureminha. Parabenizou também os moradores do povoado do Brejinho pela 
recente inauguração da pavimentação da Rua Manoel das Graças Lustosa, 
ressaltando a receptividade da comunidade. Agradeceu ainda ao responsável 
pelo setor de iluminação pública pela pronta reposição de lâmpada nas Casas 
Populares, após solicitação de moradores. Por fim, parabenizou a Seleção de 
Tabira pela conquista recente, destacando o reconhecimento que será 
formalizado por meio de Moção de Aplausos da Casa Legislativa. Encerrando 
sua fala, desejou uma boa semana a todos. Dando continuidade à sessão, fez 
uso da tribuna o Vereador Adelmo das Antenas, que cumprimentou a 
Senhora Presidente, os colegas vereadores, servidores da Casa, o público 
presente e todos que acompanhavam pelas rádios e redes sociais. 
Inicialmente, agradeceu a Deus e registrou, em caráter pessoal, o crescimento 
de sua família com o nascimento de sua neta no último dia 10 de fevereiro, 
mencionando ainda a expectativa por novos nascimentos na família. Na 
sequência, destacou que, enquanto ocupantes de cargos eletivos, é dever dos 
parlamentares lutar pelo futuro das crianças e adolescentes do município. Na 
oportunidade, apresentou as seguintes solicitações: Requerimento para que o 
setor de limpeza urbana realize serviços de limpeza na estrada que liga a 
região após o Bairro Vermelho, nas proximidades dos Pocinhos, devido ao 
acúmulo de lixo; Solicitação à Secretaria de Obras para providências em trecho 
da mesma estrada que se encontra intransitável; Pedido de instalação de 
lombadas na Rua Marcos Antônio, atendendo solicitação de moradores que 
relatam riscos causados pela velocidade de veículos. Registrou ainda 
cumprimentos ao Vice-Prefeito Marcos Crente e ao Prefeito Flávio Marques, 
parabenizando a realização do Carnaval, destacando a atuação das forças de 
segurança e da Guarda Municipal. Na sequência, comentou sobre o transporte 
de estudantes universitários, reconhecendo que houve superlotação em 
determinados dias, em razão da ausência temporária de ônibus complementar, 
mas ressaltando que atualmente o município disponibiliza transporte gratuito 
em diferentes rotas. Em aparte, respondeu questionamento do Vereador 
Heraldo Moura sobre a situação do transporte universitário em gestões 
anteriores, afirmando que havia repasse financeiro aos estudantes e que os 
compromissos foram cumpridos à época. Destacou que a demanda por 
transporte para Serra Talhada tem aumentado significativamente e defendeu 
que, quando possível, seja ampliada a oferta de veículos. Solicitou ainda o 
envio de ofício à Secretaria de Educação, pedindo agilidade na entrega de 
fardamento escolar prometido aos estudantes. Nos minutos finais, registrou 
manifestação de reconhecimento à servidora Joanisa, mencionando sua 
atuação junto à Casa Legislativa e destacando sua competência e contribuição 
aos trabalhos parlamentares, manifestando apoio para que permaneça em 
suas funções. Encerrando sua fala, desejou uma boa semana à população. 
Dando continuidade à sessão, a Presidente Socorro Veras informou que não 
faria uso da tribuna, em razão da situação excepcional vivenciada pela Casa 
Legislativa, tendo em vista a reforma em andamento no prédio da Casa 
Eduardo Domingos de Lima. Ressaltou que houve a possibilidade de 
remarcação da sessão, porém, em virtude da tramitação de projetos em regime 
de urgência, optou-se pela sua realização. Informou que as intervenções 
incluem adequações na estrutura dos aparelhos de ar-condicionado, que estão 
sendo reposicionados para a parte superior do prédio, com o objetivo de 
oferecer melhores condições de uso do espaço. Destacou ainda que a 
reorganização inclui a realocação de birôs dos gabinetes, visando proporcionar 
maior funcionalidade aos ambientes administrativos e parlamentares. Solicitou 
a compreensão de todos durante o período de execução das obras, 
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ressaltando que as melhorias visam garantir melhores condições de trabalho 
para parlamentares e servidores. Encerrando, reiterou o pedido de 
compreensão diante dos transtornos temporários causados pela 
reforma.Dando continuidade à sessão, ao iniciar a Ordem do Dia, antes do 
segundo expediente, foi formulado pedido de vista ao Projeto de Lei nº 
004/2026, do Poder Executivo, que altera dispositivos relacionados ao 
Conselho/Política de Assistência Social, sendo o pedido de vista negado, visto 
que o projeto está em regime de urgência. Em seguida, passou-se à 
apreciação do Projeto de Lei do Executivo nº 002/2026, cuja ementa dispõe 
sobre autorização para abertura de crédito adicional do tipo especial para o fim 
que menciona e dá outras providências. Procedeu-se à leitura do parecer 
técnico da Comissão Permanente de Justiça e Redação, razão pela qual o 
relator opinou pela legalidade, constitucionalidade e adequada técnica 
legislativa, manifestando-se favoravelmente à aprovação. Na sequência, 
procedeu-se à leitura do parecer técnico da Comissão Permanente de 
Finanças e Orçamento ao mesmo Projeto de Lei nº 002/2026, que por 
unanimidade aprovou o voto do relator, Postos em votação os pareceres e o 
Projeto, foram aprovados por unanimidade, registrando-se ainda a leitura da 
ementa do Projeto nº 002/2026, de 02 de fevereiro de 2026, por ter sido 
inicialmente omitida, e, em seguida, foram apresentadas justificativas de voto 
por parlamentares da oposição, afirmando voto favorável ao projeto e aos 
pareceres, porém registrando questionamento quanto ao artigo terceiro 
constante dos projetos de abertura de crédito e suplementações em regime de 
urgência, por prever que tais créditos não seriam computados no limite de 30% 
de suplementação da LOA 2026, destacando-se que a LOA fora debatida 
anteriormente com definição de percentual e que tal dispositivo seria 
desrespeitoso ao trabalho legislativo e reduziria o espaço de discussão, 
requerendo que a manifestação constasse em ata, sem prejuízo do voto 
favorável “para não ser contra a população”. Prosseguindo, foi lido o parecer 
técnico da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei do Executivo nº 
001/2026, mencionando-se crédito especial no valor de R$ 140.000,00 
destinado à Cozinha Comunitária vinculada ao Fundo Municipal de Assistência 
Social, opinando o relator pela legalidade, constitucionalidade e adequada 
técnica legislativa, foi lido o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento ao 
Projeto nº 001/2026, opinando pela aprovação pela regularidade orçamentária, 
financeira e contábil, com assinatura do relator, na mesma data, sendo os 
pareceres e o Projeto colocados em votação e aprovados por unanimidade. Na 
sequência, foi lido o parecer técnico da Comissão de Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei do Executivo nº 003/2026, após, foi lido o parecer técnico da 
Comissão de Finanças e Orçamento ao mesmo Projeto nº 003/2026, 
destacando que o crédito especial não seria computado para fins do limite de 
suplementação da LOA 2026, preservando-se a margem legal, opinando o 
relator pela aprovação, , sendo o Projeto e pareceres submetidos à votação e 
aprovados por unanimidade. Na sequência, foi lido o parecer técnico da 
Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei do Executivo nº 004/2026, 
que altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.440, de 18 de setembro de 2024, e 
dá outras providências, , manifestando-se favoravelmente à aprovação, com 
assinaturas do; em seguida, foi lido o parecer técnico da Comissão de 
Finanças e Orçamento ao Projeto nº 004/2026, consignando que a alteração 
proposta não compromete o equilíbrio fiscal nem interfere nas disposições 
orçamentárias vigentes, opinando pela aprovação. Na votação, a bancada de 
oposição registrou que seria favorável aos pareceres quanto à legalidade, 
porém declarou que se absteria na votação do projeto por estar em regime de 
urgência, requerendo que constasse a abstenção, sendo realizada votação 
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nominal com registro das abstenções e, ao final, o projeto foi aprovado por 
maioria. Em seguida, passou-se ao Projeto de Lei do Executivo nº 005/2026, 
cuja ementa dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional do tipo 
especial para o fim que menciona e dá outras providências, sendo lido o 
parecer técnico da Comissão de Justiça e Redação, destacando que o crédito 
especial não seria computado para fins do limite de suplementação da LOA 
2026 e que o texto apresenta redação clara e adequada técnica legislativa, 
opinando o relator pela legalidade, constitucionalidade e aprovação, com; após, 
foi lido o parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, consignando que os 
recursos para cobertura do crédito especial decorreriam de anulação de 
dotação orçamentária vigente no orçamento de 2026, conforme indicado no 
texto e em consonância com o art. 43 da Lei Federal nº 4.320/64, preservando-
se o equilíbrio fiscal, registrando-se ainda que não seria computado no limite de 
suplementação da LOA 2026, opinando o relator pela aprovação,. Antes da 
votação, foi apresentada justificativa de voto por parlamentar da oposição, 
esclarecendo que se formou “celeuma” em grupos de WhatsApp no sentido de 
que vereadores da oposição não assinariam a compra da Casa de Apoio, 
registrando que não havia projeto para “assinar compra”, mas apenas 
autorização para abertura de crédito especial no valor de R$ 1.400.000,00 para 
iniciar os trâmites de aquisição, destacando que o Poder Legislativo não realiza 
compra, apenas autoriza o crédito adicional, ficando a execução e 
responsabilidade a cargo do Executivo, declarando-se voto favorável aos 
pareceres e ao projeto. Colocados em votação os pareceres e o Projeto nº 
005/2026, foram aprovados por unanimidade, havendo manifestação de 
reconhecimento de que a Casa de Apoio, se efetivada, representará marco 
importante para o município, ressaltando-se que nenhum dos 11 vereadores é 
contra o desenvolvimento de Tabira. Na sequência, foi informado que os 
Projetos de Lei nº 002/2026, nº 003/2026 e nº 004/2026, de autoria do Poder 
Legislativo, já haviam sido aprovados em primeiro turno em 19 de fevereiro de 
2026 por unanimidade, sendo colocados em votação em bloco, aprovados por 
unanimidade. Por fim, deliberou-se pela necessidade de realização de Sessão 
Extraordinária para votação de matérias em regime de urgência, ficando 
marcada para quarta-feira pela manhã, às 08h00, e foi informado que a 
próxima Sessão Ordinária ocorreria na segunda-feira subsequente, dia 02 de 
março. Nada mais havendo a declarar, a Sra. Presidente Maria do Socorro 
Veras dos Santos, determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de 
ata, que após ser lida e achada conforme, será assinada por quem de direito e 
por mim que a redigi Quitéria Maria da Silva Santana Alves. - SECRETÁRIA; 
desejou uma boa semana e encerrou a sessão. 

Sala das sessões, em 23 de fevereiro de 2026. 

Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 

1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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